



核心报道

省考考

开奥迪女士考公务员的理由,反映出公考持续升温的原因。

昨天,江苏公务员笔试27万人应考

年薪12万开着奥迪来赶考: 想换一份稳定保障好的工作

昨天,江苏省2013年录用公务员公共科目笔试在全省14个考区、190个考点、9162个考场同时举行,27万考生赶考。据悉,笔试成绩将于4月中旬公布。在南林大考点,记者遇到一位开着奥迪A4L来考试的女士,她说自己年薪有12万,但工作压力大,考公务员就是想换一份稳定且有保障的工作。

现代快报记者 项凤华

考生扫描

27万考生争抢7662个金饭碗

今年江苏计划招录7662名公务员和参照管理单位工作人员,名额只增加了924名,但却吸引37万多人报名,最后有273574人(含选调生、警校生)通过资格审核并拿到了笔试入场券,考录比36:1。其中,全省参试考生最多的是省直考区,共有38860个考生。

考生中,不乏打酱油的,把考试当成春游。

南林大是考生们眼中最美丽的考点。“太美了,我刚才从大门口一路走进来,河边一丛丛紫色的二月兰正在怒放啊,还有樱花树,太壮观了。我原本还想去南理工看呢。”考生们聊着。

年薪12万开着奥迪来赶考

7:25,一辆大红色的奥迪A4L,停到了南林大考点门前,“这里不能停车,你往前开到上面的停车场,”保安敲着玻璃,车窗摇下,一名穿着黑色皮衣的女士露出了脸。

10分钟后,她边走边吃汉堡,在门口看考试须知,“我是瞒着单位来的,昨天加了一天班,今天早上差点睡过头,书就翻了两页,没怎么复习,估计是来当

炮灰了。”她不愿意透露姓名,只说自己目前的工作还行,工作5年的她,年薪已有12万了。“我钱赚的比公务员多,但是我付出的更多,加班、出差是常事,脸上的痘痘永远都消不下去,怀孕都不敢去想。随着年龄增大,压力也越来越大,单位不断地进新人,总担心自己的位子不保。我现在想换一份稳定且保障好的工作。”



昨天,在南林大考点,考生们摩肩接踵,陆续进入考场 现代快报记者 赵杰 摄

考题扫描

公基:“做好事带人被罚”成考题

目前我国城市居民供水常用的消毒方法是什么、PM2.5、中央一号文件、莫言获奖……与往年相比,今年江苏公考的考题并不难,但不少考生表示不适应,因为题型考查范围较广,涉及人文、历史、政治、经济、哲学、法律、公文、国情、科技、生活常识、文学等各个方面,要得高分还是比较困难。

本次考试分为A、B、C三大类。上午第一门《公共基础知识》让考生感慨,“真心希望有台电脑,让我百度搜一搜。”60道选择题给考生小王的印象是,考到各种会议和好多文件,十八大报告,关于深化收入分配制度改革的若干意见、2013年中央一号文件、关于加强网络信息保护的決定、全国科技创新大会……

材料分析题具有很强的实操性,比如分析“定点销售烟花爆竹”、“执法行为是否恰当”、“邻里侵权”等,其中有一道题目,让南京的考生很开心,“前些日子媒体报道的‘南京南站好人好事带人,最后被市运管处认定非法营运要罚款’的新闻,竟然成为省公务员B类考试的最后文字大题!要我们评价执法人员的执法行为,看来以后要认真看新闻啊!”

有关专家分析,A、B、C三类试卷以时政为背景的题目占90%比重,无论是考查经济、体育、卫生、娱乐、文化,还是考查哲学、职业道德、历史等范畴,都是以时政为背景出题,可见读死书是没用的,必须家事国事天下事,事事关心。

行测:最“温馨”的逻辑判断

与公基间隔40分钟,《行政职业能力测验》接着考,考生们一片哀嚎,“好希望把公共基础的时间挪到后面去啊,“行测有将近一半都没来得及看呢……”很多考生反映,题目活,时间紧,只能连蒙带猜了。

网上,有考生整理出行测考题十宗“最”,比如,最“刁难”的哲理;最晕圈的题目;最“与时

俱进”的类比推理;最“前沿”的定义判断;最让江苏“骄傲”的经济等。

其中,一道“妈妈每天早上都会为上小学的儿子做早餐”的逻辑判断被考生认定为是最“温馨”的考题(见右表),“最熟悉的味道是小时候妈妈做的早餐味儿,带着温馨的爱,传递着温馨的感觉!”

申论:习近平讲话是材料之一

申论是公考的大头,考生们认为,考题好“柔软”,有点没办法“接招”。“第一次让我们展开想象,自拟标题,自选角度,写一篇千字左右的文章。”考生王同学回忆说,材料给了习总书记在阜平县和定西市的讲话,根据资料中所提供的正反事例,你在思想上一定会有所触动。“我记得总书记讲的‘只要有信心,黄土变成金’,因为当时报纸做了好大标题呢。”考生们认为申论题很务实,

比如通过正反案例,涉及事件“热心夫妇为村里建桥反衬政府在民生方面不作为”、“流浪人员被冻死反映政府在执行中央政策中不作为”、“社保支出少和三公消费多进行对比”等多个案例,围绕“政府官员不作为和乱作为”展开分析。某市推行干部“当一天环卫工人”,结果市民认为是“作秀”,你作为干部心里肯定不是滋味,请你对市民们形成这种看法的深层次原因作出分析。

最温馨逻辑判断题

妈妈每天早上都会为上小学的儿子做早餐。妈妈会做的早餐品种有面条、水饺、稀饭、蛋炒饭、煎饼等5种,但每天她只为儿子做其中的一种,已知:

- (1)做面条比较容易,一周做两次,两次在一周内相隔3天;
- (2)做稀饭的时间是在第一次做面条的前一天或后一天,一周仅做一次;
- (3)做水饺也是一周仅做一次,但这次是在第二次做面条之前的任何一天;
- (4)做蛋炒饭也仅限一次,时间与第一次做面条那天在一周内相隔4天;
- (5)有一次做煎饼的时间是在第一次做面条之前。

假定周一为一周的第一天,根据以上陈述,可以得出以下哪项?

- A.周一做稀饭 B.周二做面条
- C.周四做水饺 D.周日做煎饼

【参考答案】B。

解析:由题意,第一次做面条和蛋炒饭之间相差4天且第一次做面条之前做了一次煎饼,假定周一为第一天,那么第一次做面条在周二,第二次做面条在周六,做蛋炒饭在周日,周一做煎饼,由(2)得周三做稀饭,由于稀饭、水饺、蛋炒饭一周仅做一次,所以周四、周五一天做煎饼一天做水饺,具体哪天做什么不确定。综上,答案为B。

1个人冒用他人信息,报了112次名 江苏首例公考恶意报名信息案告破

刘国梁、章子怡、范冰冰……在今年的江苏省录用公务员笔试报考中,出现了这些明星的名字,难道他们也来考公务员?昨天,南京市公务员局通报,这都是些人制造出来的闹剧。其中最恶劣的是,为了减少考试竞争对手,居然编造和冒用他人身份信息,恶意多次注册报名,造成某职位报考人数爆满的假象吓退其他考生。3月22日,南京市人社局联手该市公安局查实了一例公务员恶意报名信息案,该考生因违规被取消报考资格,并受到禁考5年的处罚。据悉,这是江苏省首例查处公务员招考恶意报名信息案。

2013年南京市公务员招考报名过程中,市人社局通过对网上报名监控时发现,南京市玄武区法院科办员02职位报名人数异常,出现相同IP地址同一时段大量报名,并在易宝支付平台利用中国工商银行卡通过同样IP地址集中时间段缴费。初步分析,疑似有人恶意注册报名信息,扰乱报名秩序。为此,市人社局立即展开监控,每天跟踪该职位的报名缴费情况。截至报名缴费结束,经过对该

职位222名报名人员、117名缴费人员信息进行排查筛选发现疑似恶意报名信息:共有112人次通过六个IP地址登录注册报名信息;经与易宝支付平台对缴费信息进行排查发现:上述112个报名人员,分别集中使用两个人的中国工商银行卡支付报名费。经过分析,确认系恶意报名,并结合上年度资料、信息分析,排查出了疑似对象。

发现恶意报名信息后,市人社局立即和公安部门联合行动,在玄武公安分局网管大队通过检测,发现可疑IP地址分布线索,初步锁定考生王某系此职位恶意报名信息对象。3月14日联合在玄武公安分局与王某约谈。王某对他在报名过程中恶意注册报名信息一事供认不讳:承认其通过网络搜索他人身份信息,在2月22日至2月28日,先后登录南京人事考试网公务员报名信息系统,报考南京市玄武区法院02职位112次,使用他本人和其姐姐的中国工商银行卡支付了报名费用;并对自己恶意注册报名信息对公务员考试造成的影响表示非常后悔,愿意接受公务员主管部门的处理。

省公务员主管部门对考生王某的违纪行为,作出了取消本次报考资格和5年内不得报考公务员的处理意见。

违规报名花样百出

- 1 自己身份证被他人冒用,想报名却无法注册,今年出现6起该类投诉,市人社部门采取强制措施,取消非法注册,还真实考生以合法资格。
- 2 制造报名注册闹剧,出现利用明星注册,比如刘国梁、章子怡、范冰冰都出现在报名人员中。
- 3 注册姓名信息真实,但联系地点、方式、专业虚假,招录机关核实信息时,出现电话是退休老人家号码。
- 4 动员若干亲朋好友当托,联合报名参加考试,一人真实,其他走过场。